

# Ордовская газета

№ 115 (20513). Среда, 16 октября 2013г.

## Новый день

### По новым правилам

Со вчерашнего числа в России начали действовать новые правила регистрации автомобилей.

Среди главных нововведений – регистрировать машины можно в любом регионе, вне зависимости от места жительства.

Новые правила регистрации существенно упрощают жизнь автовладельцев, ведь теперь они могут продать машину, не снимая ее с регистрационного учета. Задача покупателя – в течение 10 суток поставить машину

на учет, именно при выполнении этого действия ГИБДД изменит данные в базе.

Одновременно новая редакция Административного регламента определяет порядок изготовления государственных регистрационных знаков взамен утраченных (похищенных), теперь предусмотрена возможность изготовления их дубликатов.

### Бегут все, кто молод

В предстоящую пятницу проводится забег молодежи от сквера Тусноловой до площади Торжеств.

Это мероприятие посвящается предстоящему юбилею комсомола. Поэтому организаторы под словом «молодежь» подразумевают не только тех, кому сегодня от 15 до 25. В забеге будут участвовать комсомольцы 60, 70, 80-х годов прошлого сто-

летия и нынешние юные горожане. Ведь все они молоды душой, в них кипит юношеский задор, они горят желанием показать, на что способны.

Забег начнется в 13 часов. А после его окончания – катание на коньках в новом Ледовом дворце.

### В дружбе с бабушкой и дедом

Во Дворце творчества прошел городской детский конкурс электронных презентаций «Я с бабушкой и дедом дружу дазым-давно».

Его задача состояла в том, чтобы воспитывать у детей уважение к старшему поколению, к тому, чтобы больше узнать о жизни дедушек и бабушек, а также развивать интерес к семейным традициям, ценностям.

В конкурсе приняли участие ребята в возрасте от семи до семнадцати лет из различных образовательных учреждений города. Конкурс проводился в трех возрастных группах. Обучающиеся продемонстрировали свои электронные презентации, со-

проведая их устным выступлением. Призовые места распределились следующим образом: в группе самых младших участников лучшей работа оказалась у Евгении Пасынковой, второклассницы из гимназии № 12. Среди участников пятых-седьмых классов победителем стал Савелий Морозов, представлявший Дворец творчества, а работа Лилии Хамитовой из гимназии № 12 признана лучшей среди тех, что представили старшеклассники.

### Короткой строкой

По результатам обращения губернатора А.Г. Тулеева в Правительство РФ из Кузбасса поступило 24 млн. рублей. Средства из резервного фонда правительства РФ направлены на ликвидацию последствий землетрясения, произошедшего в Кузбассе 19 июня 2013 года.

Студенты кузбасских высших и средних профессиональных учебных заведений будут получать увеличенную стипендию. Так, государственная академия чешская стипендия для студентов вузов составит 1742 рубль в месяц, социальная стипендия в вузах – возрастает до 2730 рублей. **Служба новостей.**

## По трудовому календарю – новый год!

Коллектив шахты имени А.Д. Рубана ОАО «СУЭК-Кузбасс» досрочно выполнил годовой план по добыче в объеме 3,1 миллиона тонн угля.

Шахта стала первой в компании «СУЭК-Кузбасс», досрочно встретившей производственный новый год.

Основной вклад в успех внесла очистная бригада Олега Кукушкина участка №1. Коллектив является многократным победителем производственных соревнований в рамках клуба «Добычник» и дней повышенной добычи. По итогам работы в апреле бригада впервые в истории предприятия и рудника выдала на-гора 530 тысяч тонн угля. Рекордная добыча достигнута в лаве, оборудованной 130 секциями меха-

низированной крепи DBT 2250/5500 (Германия). В комплект забоя входит также высокопроизводительный очистной комбайн ELECTRA-3000, лавный конвейер PF – 4/1032, перегружатель ST PF-4/1132, дробилка ударная валковая SK 11/11. Все оборудование комплекса – производства Deutsche Bergbau Technik (DBT).

Надежный фронт очистникам обеспечивают проходчики шахты. Бригады Александра Авхимовича, Сергея Авхимовича, Сергея Колтакова, Сергея Филиппи – неизменно в числе



лидеров компании по скорости проведения горных выработок.

Поздравляя коллектив на торжественном митинге с досрочным новогодним праздником, директор по производству ОАО «СУЭК-Кузбасс» Александр Дагаев отметил,

прежде всего, стабильную работу шахты на протяжении последних лет, умение удерживать долгое время высокие нагрузки на забой. Это является признаком настоящего шахтерского мастерства.

**И. КАТИН.**  
Фото автора.

## РЕЙТИНГ – ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

В Кремле считают, что составлять рейтинги надо осторожно.

Чиновник в администрации Кремля заявил, что рейтинги глав регионов надо составлять осторожно и профессионально.

Комментируя появившиеся в последнее время в СМИ рейтинги глав регионов, высокопоставленный источник в администрации президента России подчеркнул, что к составлению таких рейтингов необходимо подходить осторожно и профессионально.

«Словом можно обидеть. А когда вердикт выносится для главы региона, надо понимать, что это несет в себе, в том числе, и риски

для инвестпривлекательности субъекта, рождает зачастую и негативную повестку в отношении региональной власти», – подчеркнул чиновник администрации.

«В основу рейтингов должна быть положена социология, составленная профессиональными социологическими компаниями. Кроме того, при их составлении необходимо учитывать реальную ситуацию в территории, как долго то или иное должностное лицо возглавляет регион, как ему удается решать задачи, стоящие в повестке.

Поэтому участвовать в составлении таких рейтингов, конечно, должны профессионалы», – объяснил собеседник агентства.

В качестве примера должного подхода к составлению рейтинга он привел социологическое исследование «Георейтинг», проведенное Фондом общественного мнения в сентябре.

В частности, в рамках исследования «Георейтинг» задавался вопрос об оценке населением деятельности глав регионов. Высшую оценку получил губернатор Кемеровской области Аман Тулеев, деятельность которого одобряют 77% населения региона, на четвертой строчке

оказался тюменский губернатор Владимир Якушев (65%), на девятой – глава Оренбургской области Юрий Берг (59%), на 15-й – челябинский губернатор Михаил Юревич (58%), губернатор Сахалина Александр Хорошавин – на 23-м месте (51%), глава ХМАО Наталья Комарова – на 37-м (44%), губернатор Петербурга Георгий Полтавченко в рейтинге стал 33-м (47%), руководитель Красноярского края Лев Кузнецов – 56-м (37%), свердловский губернатор Евгений Куйвашев – 69-м (27%), а глава Волгоградской области Сергей Биженов – 76-м (21%).

**РИА Новости.**

В НАШЕМ городе, как и во всем Кузбассе, стартовала операция «Пешеход».

Её основные цели – предупреждение дорожно-транспортных происшествий с пешими участниками движения, снижение тяжести последствий данных ДТП, формирование у водителей и пешеходов устойчивых стереотипов законопослушного поведения, повышение уровня ответственности участников дорожного движения, а также предупреждение «неочевидных» ДТП, участники которых скрылись с места происшествия.

Сейчас проводится первый, подготовительный этап профилактических мероприятий. В течение нескольких дней сотрудники ГИБДД будут уделять основное внимание разъяснению горожанам ответственности за нарушения правил дорожного движения, связанных с проездом регулируемых и нерегулируемых пешеходных переходов, оставление места происшествия, а также за нарушения, связанные с переходом проезжей части

## Стартовал «Пешеход»

на запрещающие сигналы светофоров и вне пешеходных переходов.

Уже с 18 октября работники Госавтоинспекции проведут целевые рейды, направленные на выявление нарушений водителями правил проезда пешеходных переходов и на пресечение нарушений правил дорожного движения самими пешими участниками движения. При этом места для проведения рейдов будут выбираться исходя из анализа аварийности в территориях, а также на маршрутах массового передвижения пешеходов. Участие в таких рейдах примут и юные инспекторы дорожного движения области.

Кроме того, в период проведения мероприятия в очередной раз будет проверено техническое состояние

тротуаров и пешеходных переходов (наличие и состояние дорожной разметки, знаков и других средств технического регулирования). Особое внимание будет уделено состоянию объектов улично-дорожной сети вблизи образовательных учреждений.

Добавим, данные статистики неутешительны. За 9 месяцев 2013 года в Кузбассе, несмотря на снижение количества дорожно-транспортных происшествий, произошедших по вине пешеходов, количество погибших в них людей возросло на 23,9%. Дорожно-транспортные происшествия, связанные с наездом на пешеходов, составляют практически одну треть от общего числа автострахованных в текущем году.

**Н. КУЛИНИЧ.**

**В «БЕЛОНЕ»** состоялась первая научно-техническая конференция (НТК). Проведение данного мероприятия можно смело назвать возникновением еще одной доброй традиции в корпоративной культуре компании. В одном зале собрались руководители «Белона», предприятий компании и молодые специалисты, которые представили на суд менеджмента свои научные разработки.

**Актуально!**

# СВЕЖИЙ ВЗГЛЯД — КОНКРЕТНЫЕ ИДЕИ

Если говорить о предыстории НТК, стоит отметить, что идея проведения конференции зародилась несколько лет назад. В компании с уважением относятся к предложениям, новым формам и методам работы, внедрению уникального оборудования и технологии. Молодежь, приходящая на предприятия «Белона», отличается повышенной активностью и передовым мышлением. Поэтому вопрос назрел сам собой: почему бы не дать молодым специалистам возможность проявить себя, направить их идеи на то, чтобы сделать работу компании еще более эффективной? В качестве инструмента, который помог бы «свежим ветрам» донести свои мысли до руководства, решили выбрать НТК. Ориентиром стал опыт Магнитогорского металлургического комбината, где научно-технические конференции проходят регулярно.

Взяв за основу методологию НТК металлургов, в «Белоне» разработали свой подход к подготовке и проведению конференции. Были выбраны самые актуальные направления деятельности компании, работу которых молодые специалисты могли не только проанализировать, но и внести свои предложения. Каждый из участников вместе с наставниками, в качестве которых выступили начальники служб, руководители предприятий и компании, определили конкретную тему для глубокого изучения и анализа. Хорошим подспорьем стало участие в подготовке к НТК коллектива КузГТУ — педагоги и научные сотрудники помогли структурировать работы, правильно их оформить, презентовать. С участниками проводили обучающие семинары, промежуточные конференции. В итоге из 18 работ пять дошло до финальной части, которая и состоялась на днях.

Десять минут на доклад и десять минут на обсуждение — таков был регламент конференции. Первый доклад прозвучал от ведущего юриста ОАО «Белон» Ольги Владимировны Казмер на тему «Возмещение вреда водным объектам». В последнее время в Российской Федерации всё больше и больше уделяется внимания проблемам экологии. О.В. Казмер как юрист часто сталкивается с проверками Росприроднадзора, в течение двух лет ведет все экологические споры предприятий ОАО «Белон». Благодаря полученному за это время опыту начала искать способы и инструменты для решения проблем в этой отрасли. В своей работе она остановилась на таких направлениях как экологический аудит и экологический аутсорсинг.

Доклад Ольги Владимировны вызвал большой интерес у руководства, в частности, такие моменты: есть ли в настоящее время компании, которые берут на аутсорсинг эксплуатацию экологически важных объектов, и можно ли привести

конкретные примеры по возврату предприятия затрат на реконструкцию очистных объектов и других экологически значимых проектов? Как пояснила О.В. Казмер, в этом направлении работа ведется, есть и компании, оказывающие специализированные услуги, есть и случаи возврата денег государством.

Не менее интересной оказалась тема у инженера по безопасности движения одной из автобаз И.Е. Бояновского. Игорь Евгеньевич проанализировал целесообразность использования отечественных и зарубежных автошин в условиях автобазы. Вопросы от участников конференции в основном касались экономической составляющей: может быть выгоднее купить два раза более дешевую «резину», чем один раз дорогую? Или качественные параметры у дорогих шин настолько высоки, что предприятие и компания готовы выложить более серьезные средства? Разобраться в этой теме генеральный директор поручил коммерческому директору ОАО «Белон» и директору автобазы.

Специалист по кадрам С.С. Колесникова в своей работе подняла вопрос системы адаптации персонала на предприятии. Чтобы до минимума сократить процент текучести кадров, Светлана Сергеевна предложила сделать акцент на создании благоприятного микроклимата, социальной реализации работника, поддержке наставника, участии в жизни предприятия, работе в совете молодежи... Анализ показал, что благодаря усилению подобных методов, способствующих закреплению нового сотрудника, текучесть действительно сократилась!

Руководство компании заинтересовалось темой: насколько одинаковы эти методы на предприятиях, ведь, с одной стороны, везде свои традиции, с другой стороны — должна действовать единая корпоративная культура, в том числе поддержки новых сотрудников. Кроме того, заострили внимание на таком вопросе, как наставничество, — этот инструмент во все времена был актуален, почему бы не усилить его и в наши дни.

Следующая тема НТК была о том, что сегодня многое оборудование приобретает с отсрочкой платежа. Молодой инженер Л.Н. Владимирцева проработала оценку эффективности обновления подвижного состава с использованием лизинга. Людмила Николаевна рассмотрела разницу между кредитом и лизингом и сделала вывод, что выгодней приобретать оборудование в лизинг.

Участковый маркшейдер одной из шахт Д.В. Овчинников предложил в своем докладе совершенствование способов определения объемов земляных работ. За множеством формул и цифр Дмитрий Викторович показал, что земляные работы могут производиться более корректно, если немного изменить

подход к расчету объемов.

Обсуждение участников шло довольно жаркое, но все-таки члены жюри пришли к мнению, что лучшей стала работа Ольги Владимировны Казмер. Второе место занял И.Е. Бояновский, третьей стала С.С. Колесникова. Победителям были вручены сертификаты на солидные денежные премии.

Как заметил директор по персоналу, социальным и общим вопросам ОАО «Белон» В.В. Иванов, проведение НТК на самом деле способствует достижению одной из главных целей компании — сделать производство максимально эффективным с учетом уже имеющихся фондов. При этом конференция позволила выявить научно-практический потенциал среди молодых работников «Белона», создать благоприятную среду для его реализации и, что не менее важно, быть услышанными на самом высоком уровне. Интерес в проведении НТК — двусторонний. Работодателю важно иметь в арсенале передовых специалистов, а работник, в свою очередь, получает хорошую мотивацию на предложения новых форм и методов работы. Ведь после проведения НТК генеральный директор ОАО «Белон» В.П. Ануфриев дал задания всем службам тщательно изучить доклады и сделать определенные выводы.

На НТК присутствовали руководители предприятий «Белона», которых можно назвать самыми заинтересованными во внедрении инновационных идей. Директор шахты «Чертинская-Коксовая» Н.В. Рябков отметил, что такие конференции нужны и полезны с той точки зрения, что они вовлекают молодых людей в творчество, ведь те же предложения, как правило, не лишены именно творческого подхода. Шахта «Чертинская-Коксовая» не раз становилась экспериментальной площадкой для новых технологий, здесь уверены, что тот, кто отстанет и не будет внедрять новые разработки, — завтра может просто не существовать. С этим мнением полностью согласился директор соседнего предприятия — шахты «Чертинская-Южная» А.В. Бояновский. По мнению Александра Владимировича, мероприятие удалось и его эффект сложно переоценить. Конференция показала, что однозначно надо усилить аналитику производственных и экономических процессов, так как в силу ежедневных дел порой не видятся очевидные вещи, которые можно модернизировать, а в результате увеличить прибыль.

Итог мероприятия подвел генеральный директор ОАО «Белон» В.П. Ануфриев.

— Сегодня мы увидели людей, заряженных какими-то новыми идеями, направленных на продвижение нашей компании, а значит, улучшение всех показателей — экономических, производственных, вопросов безопасности, экологии, кадрового состава. Я был по-хорошему удивлен теми докладами, которые сегодня преподнесли наши молодые работники. Все озвученные сегодня идеи я как руководитель возьму на вооружение, мы обязательно постараемся им дать развитие, так как я вижу, что они принесут пользу компании. Скажу более — некоторые из поднятых вопросов у нас уже были на контроле, а теперь благодаря стараниям молодых специалистов будут решены в ближайшее время. Если говорить об НТК 2014 года, хотелось бы видеть больше молодых людей, амбициозных, с не менее серьезными планами, думающих стратегически. Буду рад предложениям о применении информационных технологий, в этом направлении уже сегодня компания сделала большой прорыв — многие производственные процессы компьютеризированы, но нет предела совершенствованию. И еще один момент. Сегодня НТК прошла в рамках компании «Белон», почему бы не придать конференции более масштабный статус? Выкажу надежду, что подобные мероприятия наверняка могут быть интересны в рамках города, области и даже страны.

Высокий уровень первой НТК отметили все участники — и докладчики и руководство компании и предприятий «Белона». Уже сейчас началась работа над направлениями для следующей конференции, задача которой поднять самые актуальные вопросы для компании, что позволит сделать деятельность «Белона» еще эффективнее.

**Н. БЕЛЫХ.**

## Звёздочки для фронта

**В нашем городе живет простая, скромная женщина Александра Андреевна Бороздина, труженик тыла. В ее биографии нет ничего необычного: родилась в 1926 году, училась в сельской школе Новосибирской области. Ей было шестнадцать, когда началась война.**

Весной сорок второго года комсомолец Саша Субратова (такова ее девичья фамилия) по окончании курсов ФЗО пришла трудиться на Алтайский тракторный завод. Предприятия фактически еще не было. На окраине города Рубцовска под вакуумированное из Харькова оборудование была отведена площадка, отсюда страна с нетерпением ждала новые трактора и другую продукцию для фронта.

Встретившийся Шура полюбил человек в очках оказался мастером — сталелитейщиком с Украины. Он подвел группу шестнадцатилетних девушек, с которыми была и Саша Субратова, к формовочной машине и просто сказал:

— Вот ваше рабочее место. Будете изготавливать формы для тракторных звездочек, а Шуру Субратову назначат бригадиром комсомольско-молодежной бригады.

— Страшновато было первое время, — вспоминает Александра Андреевна. — Мне надо было не только выполнять свою норму, но и руководить девчатами. И подружки сказали: «Не робей, Саша, не подведем».

И не подвели. Сначала опыта не хватало, но с заданием все-таки справлялись. Работали девчата по 12-15 часов, без выходных.

За напряженным трудом не заметили, как минуло лето. Наступила осень — хмурая, дождливая. Холодный ветер пронизывал до костей, а строившийся сталелитейный цех еще и крыши не имел. Девушки от стужи места не находили. Озябшие руки грели над костром.

При заводе, конечно, не было жилья, а люди все прибывали. В свободное от работы время брали в руки лопаты, чтобы делать землянки для жилья. Возле заводской площадки вскоре возник поселок.

Наперекор трудностям и лишениям комсомольско-молодежная бригада Саши Субратовой работала дружно, перекрывая задания.

Вскоре она заняла одно из первых мест в соревновании комсомольско-молодежных бригад предприятия. Девушки гордились, что на новых тракторах, сошедших с конвейера, стояли ведущие звездочки, сделанные их собственными руками.

У Александры Андреевны до сих пор сохранились пожелтевшие вырезки из местной городской газеты того времени. Вот заметка с незамысловатым названием «Бригадир Шура Субратова». В заметке пишется, что «бригада Субратовой на протяжении трех месяцев получает звание лучшей фронтовой. В июле 1943 года она два раза добивалась рекордной выработки. 132 звездочки при норме 47, а в следующую ночь — 149 звездочек. Комсомольско-молодежная бригада было присвоено звание «лучшей гвардейской».

Шура многое успевала после длинной трудовой смены. Была агитатором, профгормом формовочного цеха, рела в хрест, как и вся ее бригада.

Как дорогие реликвии хранит Александра Андреевна три Почетные грамоты Алтайского исполкома краевого Совета депутатов трудящихся и краевого комитета партии, врученные ей в годы войны на слете молодых стахановцев края и двух комсомольских конференциях.

Закончилась война. Шли годы. Александра Андреевна сменила профессию. Закончила техникум, более 30 лет проработала на железной дороге.

Комсомольский огонек далеких военных лет она навсегда сохранила в душе. Вся ее жизнь неразрывно была связана с общественной жизнью (депутат, член райкома партии, народный заседатель).

Хватило у нее сил и душевного материнского тепла на воспитание двух сыновей и дочери. Конечно, годы себе берут, но в глазах ее — все тот же комсомольский огонек, а память цепко хранит то военное время, когда каждый вносил свой посильный вклад в дело победы над врагом. Ни одной рекламации не пришло с фронта на те звездочки, что изготавливали Шура Субратова и ее гвардейские девчата...

**Н. ВЕРЕЖК.**





## Уроки для всей семьи

На базе оздоровительного комплекса «Уголек» состоялась третья выездная детско-родительская смена для принимающих семей. Называлась смена «Радужка», то есть маленькая радуга, которая должна радовать своим светом каждую семью.

Выездная смена - одно из главных мероприятий сопровождения приемных семей, в ходе которого принимающие семьи нашего города получают необходимую психологическую поддержку, обмениваются опытом и просто отдыхают. Приемными называются семьи, в которых воспитываются приемные дети, а слово «сопровождение» подразумевает все мероприятия, которые оказывают специальные службы принимающей семье: детям, мамам, папам и так далее.

На выездной смене в «Уголке» каждое утро начиналось с зарядки. После завтрака все становились участниками различных мероприятий. После обеда можно было погулять по осенней березовой роще, отдохнуть в кругу семьи и друзей, а когда заканчивался ужин, все спешили на вечернюю образовательно-развлекательную программу.

Во время семейной лагерной смены у родителей и детей появились новые друзья, новые знания и, вполне возможно, новое понимание себя и своей семьи. Ведь здесь можно было ближе увидеть, глубже узнать своего ребенка, и ему посмотреть на родных людей глазами. Этому способствовали различные психологические тренинги, консультации, занятия со специалистами, спортивные соревнования, деловые игры, акции, турниры, конкурсы, и каждый день завершался подведением итогов.

Нескоро, например, забудут взрослые и дети свое прохождение туристической тропы, когда на каждой станции нужно было выполнить определенное задание: собрать рюкзаки, «упаковать» в спальный мешок, показать медицинские знания или продемонстрировать представления.

К конкурсу «Наша семья - за здоровый образ жизни» участники подготовили рисунки, в которых отразили свое видение здорового образа жизни. Здесь родители и дети изобразили моменты семейной зарядки, продукты, необходимые для здорового питания, моменты, мешающие здоровому образу жизни.

Специалисты социального центра молодежи напомнили о традиционных настольных играх, таких, как «Лото», «Домино», «Футбол», «Хоккей». Взрослые и дети настолько увлеклись этим подзабытым занятием, что дали одну значимую и дружную оценку такому семейному времяпрепровождению: «Это здорово!». А один из участников «настольного» состязания выиграл замечательный футбольный мяч.

Такие настольные игры на выездной смене проводились впервые. И впервые на смене специалисты с наркомониторинга играли с ребятами и родителями в наркотических средствах, что все тоже считали очень полезным.

Поскольку в мероприятиях принимали участие как опытные принимающие семьи, так и новички, то представители семей со стажем помогали новеньким включиться в интерактивную форму обучения. Новые семьи активно включались в обсуждение тем, затрагивающих самые глубокие струны души. Поэтому в анкетах обратной связи участники смены говорили о том, что проведенное в «Уголке» время превзошло все ожидания по своей пользе для них, по условиям проживания, питания, информационной насыщенности и организации программы отдыха.

С опытом работы выездных смен принимающих семей появился в Москве, сейчас такие смены проводятся в немногих городах, а в нашей области - только в Ленинске-Кузнецком, - рассказывает В.Г. Амосова, педагог-психолог научно-методического центра. - На смене встретились семьи, которые дружились на предыдущих сменах, появились семьи, которые сейчас нашли новых друзей. Взрослые обменялись опытом воспитания детей, а ребята могли убедиться, что и в приемных семьях они могут рассчитывать на любовь и понимание. Каждый из них получил возможность увидеть вочию, что не один он живет в такой семье, а что есть и другие такие же дети, и все в их жизни складывается хорошо, все проблемы решаются. Хочется, чтобы третья выездная смена для принимающих семей «Радужка» оставила в сердцах её участников яркие, радостные воспоминания всех цветов радуги, подарила позитивный заряд доброты, пополнила багаж хитейской мудрости, что в дальнейшем сможет стать ресурсом при решении разнообразных жизненных задач.

Данное мероприятие организовано службой сопровождения принимающих семей детского дома № 3, где директор А.А. Новгородова, при поддержке управления образования (начальник О.Г. Петрова), научно-методического центра, которым руководит Г.Н. Голова. А также при участии специалистов социального центра молодежи, где директор Н.Н. Архипова, дошкольного учреждения № 9, которым заведует Т.Г. Измайлова.

В смене были задействованы 46 человек из 12 принимающих семей и 11 специалистов. Среди них вручены подарки и сертификаты участникам смены; специалистам - благодарственные письма управления образования администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа.

Закрытие этого замечательного мероприятия украсил прекрасный гала-концерт, в котором приняли участие все дети вместе со своими родителями и специалистами, которые работали на смене.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

# ПОДАРИЛИ РАДОСТЬ

Не каждая семья может полноценно подготовить ребенка к новому учебному году. Особенно это касается малообеспеченных, многодетных, неполных семей, которых в нашем городе более двух тысяч. На их поддержку направлена акция «1 сентября - каждому школьнику», которая проводится тринадцатый год и стала в Кузбассе и нашем городе традиционной.

К настоящему времени уже можно подвести ее итоги. Большую помощь малоимущим семьям оказали администрация города и области. Так, губернаторскую помощь по пять тысяч рублей получили 158 семей ленинск-кузнецких и по десять тысяч рублей - тринадцать семей, имеющих по четыре или более детей школьного возраста, на общую сумму 920 000 рублей. Помощь города - по 2 500 рублей оказана для двухсот семей на общую сумму 500 000 рублей. Спонсоры в ходе акции помогли 1 586 детям-школьникам на общую сумму 2 071 430 рублей. Всего в ходе акции оказана помощь 1 957 школьникам из малообеспеченных семей на общую сумму 3 491 430 рублей.

Активное участие в проведении акции приняли благотворители из общественных организаций, предприятий города, индивидуальные и частные предприниматели, которые помогли собрать в школу 1 589 детям-школьникам, оказав поддержку на общую сумму 2 071 430 рублей. Общественные организации помогли собрать в школу 1 237 детям, эта

помощь оценивается суммой 1 352 180 рублей. Предприятия города, частные и индивидуальные предприниматели порадовали возможностью приобрести новые вещи и учебные принадлежности 349 детям, выделив на это в общей сложности 719 250 рублей.

Более 400 000 рублей благотворительных средств направлены в конкретные школы для того, чтобы в учебные заведения были приобретены канцелярские товары, школьные принадлежности, другое оборудование, необходимое для занятий. Около 1 000 000 рублей затратили благотворители на оказание материальной помощи конкретным учащимся школ города.

Наиболее значительный вклад в проведение акции внесли члены Ленинск-Кузнецкого местного отделения Кемеровского регионального отделения партии «Единая Россия» и городского штаба «Молодая Гвардия Единой России», Ленинской территориальной организации Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности, а также Ленинск-Кузнецкой город-

ской организации «Городской совет женщин» совместно с городским комитетом солдатских матерей; Ленинск-Кузнецкой территориальной организации Независимого профсоюза горняков России.

Активное участие в акции приняли индивидуальные предприниматели И.Б. Коняхина, О.В. Крупко, Н.М. Тагакова, А.Г. Шапошникова, Т.М. Грицук, А.А. Абасян и многие другие.

Позаботились о том, чтобы мальчики и девочки из родного города собрались в школу, руководители и коллективы ряда предприятий и учреждений. В этом числе управление Пенсионного фонда России по городу Ленинск-Кузнецкому и Ленинск-Кузнецкому району, завод «Красный Октябрь», шахта «Комсомолец», шахта имени 7 Ноября, «СУЭК-Кузбасс» технологическая связь, шахта «Костромовская», ООО «Эконом». А также такие предприятия, как «Вектор-Ра», «Рынок губернский» ООО «Ленинск-Кузнецкий сельский рынок», «Дорожник», «ТехноТрейд», «Ремстрой», и другие.

Все родители, дети которых получили помощь к 1 сентября, и сами ребята высказывают искреннюю благодарность всем добрым и отзывчивым людям, выступившим в роли благотворителей.

Л. ПОДЪЯБЛЕНСКАЯ.

Главный специалист управления образования.

## Мы рядом с Олимпиадой

Воспитанники школы-интерната № 5 имени А.А. Сидоренко приняли участие во Всероссийской акции «Сочи 20-14»

Лонгмоб «Сочи 20-14» - это замечательная возможность, позволяющая объединить школьников Российской Федерации, родителей и педагогов в стремлении внести свой спортивный вклад в XXII зимние Олимпийские и XI зимние Паралимпийские игры, которые пройдут в Сочи. Цифры 14 и 20 выбраны не случайно, ведь акция посвящена Олимпийским играм в Сочи 2014 года. Ее целью является стремление обогнуть пять земных экваторов, как символ пяти олимпийских колец под девизом «Усилие каждого - победа всех».

Все вместе - школьники России, их родители, педагоги и все люди доброй воли за 37 дней акции уже сумели преодолеть расстояние, равное четырем экваторам.

В школе-интернате № 5 организаторами данной акции стали воспитатели Л.А. Волюнец и Е.А. Чусовитина. Площадкой для пробега стал парк чудес. День проведения акции стал настоящим праздником для воспитанников школы. Засылающую природу разбудили торжественные звуки, посвященные Олимпиаде «Сочи-2014». На площадке у входа в парк развешивались эмблема акции, плакат с приветствием уча-



стникам спортивного лонгмоба «Сочи 20-14».

В двадцатиминутном спортивном марафоне приняли участие 133 человека: учащиеся интерната и педагогический состав школы. Изрядно беговые ребята впереди колонны бежали на ветру флагом Российской Федерации, что воодушевляло ребят не сходить с дистанции до конца пробега и приложить все усилия для преодоления максимальной по протяженности дистанции. Когда общими усилиями было преодолено 4,38 километров, они были зачислены организаторами сайта в олимпийскую дистанцию. Администрация пар-

ка сделала подарок для воспитанников школы-интерната № 5, предоставив возможность бесплатно прокатиться на аттракционах.

Юные спортсмены приняли участие в других школах нашего города принять участие во Всероссийской акции «Сочи 20-14», который продлится до первого февраля 2014 года. Участвуя в марафоне, можно передеваться не только бегом, но и шагом, на лыжах, коньках, велосипедах, ватсонах и т.д. Главное - активность, приложение усилий и находчивость в выборе форм передвижения.

Л. СОЛОВЬЕВА.

Актуально!

# Информация для всех и для каждого

Поводом для нашей беседы с председателем комитета по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа Еленой Геннадьевной ЧУДИНОВОЙ послужило письмо нашего читателя С.Н. Ваганова, который интересовался, можно ли получить информацию о продаваемых объектах за пределами города.

**- Елена Геннадьевна, к примеру, человек накопил средства и желает приобрести дом, открыть магазин в районе села Банново, на берегу Томи или, предположим, в пригороде Сочи. Раньше ему надо было либо ехать в предполагаемое место будущего обитания, либо искать знакомых, которые договорились бы о купле-продаже. Как теперь обстоит дело?**

Современные технологии в сотни раз упрощают и удешевляют указанную вами процедуру. Купить квартиру или автомобиль, землю или лес, арендовать или приобрести в собственность государственное или муниципальное имущество для размещения производственного цеха, магазина или офиса, получить право на заключение договора о развитии застроенной территории теперь доступно и удобно!

Благодаря изменениям законодательства в последние несколько лет процедуры передачи государственного и муниципального имущества и ограниченных ресурсов стали значительно более прозрачными – внедрены процедуры торгов, усилен контроль за их проведением.

При этом не менее важными факторами в обеспечении прав всех заинтересо-

ванных лиц при передаче прав в отношении государственных и муниципальных объектов остаются равный доступ к информации и публичность процедур.

Уже три года в Интернете функционирует интересный информационный ресурс по адресу [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru). Создание данного Интернет-портала стало поистине уникальным событием – впервые информация о торгах по продаже государственного и муниципального имущества стала максимально доступной для широкого круга лиц.

**- То есть любой гражданин может получить всю необходимую информацию на сайте?**

Да, сайт [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) позволяет оперативно найти информацию о торгах в отношении государственных и муниципальных объектов в любой точке Российской Федерации. Информация о торгах, размещаемая на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), бесплатно доступна в полном объеме всем заинтересованным пользователям.

За время существования сайта успешно реализовано более 100 тысяч государственных и муниципальных объектов. В настоящее время на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) одновременно размещается порядка 20 тыс. извещений о торгах по всей стране.

Функционал сайта [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) организован так, чтобы пользователям было

удобно работать с информационным ресурсом. Сайт оснащен поисковым механизмом, позволяющим осуществлять поиск по типам имущества, его местоположению и другим характеристикам.

**- Предположим, я выбрал нужный мне объект, но кто мне даст дальнейшие разъяснения?**

В разделе «Справочная информация» размещены инструкции и обучающие ролики, нужные нормативные правовые акты и аналитические материалы, контактная информация федеральных органов власти для обращений по вопросам проведения торгов и работы сайта [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru). Все материалы пользователь может сохранить на компьютере и просматривать, не заходя в дальнейшем на сайт.

Для получения в оперативном режиме интересующей информации, размещаемой на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), пользователь может настроить подписку в одноименном разделе «Подписка». Есть возможность подписаться как на изменения по конкретному извещению или даже лоту, так и на изменения в разделе новостей и законодательства.

Так что современные технологии значительно расширили возможности наших горожан. Надо только умело ими пользоваться.

**- Спасибо за беседу. Надеемся, что все, кого заинтересовала наша информация, в полной мере воспользуются ею.**

Беседу вел  
Н. МАКСИМОВСКИХ.

**“Городская газета”  
предлагает работу  
общественным  
распространителям.  
Выгодные условия.  
Справки  
по телефону 5-14-56.**

## КУМИ сообщает

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа информирует о признании несостоявшимся 11.10.2013 года в соответствии с подпунктом 1 пункта 26 статьи 38.1 Земельного кодекса РФ аукциона по продаже права на заключение договора аренды находящегося в государственной собственности земельного участка, местоположение которого установлено относительно ориентира:

Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, микрорайон № 3, площадью 0,6 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0301001:1911, из земель населенных пунктов, в Границах, указанных в кадастровом паспорте земельного участка, для строительства жилого дома (строительный номер 11).

MILAVITSA

Открыт бутик  
женского белья  
и колгот «Милавица»  
по адресу:  
ул. Ломоносова, 2  
(здание центрального  
телеграфа).

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты вы можете оформить подписку на второе полугодие 2013г. с любого дня месяца на

**“ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ”.**

Стоимость – 20 руб. в месяц.

Получать газету необходимо в редакции (пр.Кирова, 476).

Оставайтесь с нами, и вы будете в курсе всех событий Ленинска-Кузнецкого!

### СЛУЖБА ПО КонтРАКТУ

На военную службу по контракту в Центральный военный округ требуются граждане мужского пола в возрасте до 35 лет с образованием не ниже среднего (полного) общего. Денежное довольствие от 25 до 40 тысяч рублей плюс полный социальный пакет.  
Телефоны: 8 (923)533-40-70,  
8(3842)34-08-48.  
Сайт МО РФ [mil.ru](http://mil.ru).

### ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Внутренняя отделка: пластик, гипсокартон. Электрика. Сантехника. Монтаж отопления. Кладка печей.

Телефон 8-904-370-6955.

Монтаж крыш. Сайдинг. Телефон 8-951-589-7508.

Монтаж водопровода (можно без вскрытия грунта), копка и монтаж канализационных ям в частном секторе. Быстро, качественно, недорого.

Телефоны:  
8-951-172-4349, 8-923-503-4210.

Замена, ремонт водоснабжения, отопления, канализации. Любым материалом. Быстро, качественно, недорого.

Телефоны:  
8-951-172-4349, 8-923-503-4210.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес:  
редакции  
и издателя:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:  
[gazeta@ink.kuzbass.net](mailto:gazeta@ink.kuzbass.net)  
[GorodGaz@yandex.ru](mailto:GorodGaz@yandex.ru)

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО  
«Ленинск-Кузнецкая типография»  
(ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л.  
Время подписания номера и печать:  
по графику – в 17.00;  
фактическое – в 16.00 15.10.2013г.

Печать офсетная.  
Заказ 1354  
Б розницу - свободная цена

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 -1893  
Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу. Индекс 51915. Тираж 3450